Юля: Мари, как ты относишься к знакомствам в интернете?
Мари: В целом, я отношусь нормально. То есть каждый может делать всё, что он хочет, и искать для себя вторую половинку так, как он хочет, но лично мне это не особо подходит. Я пробовала, мне не особо это подошло.
Юля: А почему?
Мари: Потому что я привыкла по-другому воспринимать людей, и, как бы это не звучало, оценивать людей. Очень сложно узнать человека сперва по фотографии и по описанию. Во-первых, потому что его описание — это субъективная оценка себя. А во-вторых, мне нравится общаться с людьми в интернете, уже когда я с ними знакома в жизни. А наоборот мне не очень нравится, потому что опять же я не особо имею представление о человеке и очень важно, когда ты знакомишься, видеть реакцию… его реакцию на лице, в движениях и всё такое.
Юля: Как ты думаешь, какие плюсы и минусы есть у знакомств в интернете?
Мари: Плюсы… Люди некоторые не понимают, как им знакомиться в реальной жизни и как вообще знакомиться. Для кого-то это может быть сложно и непонятно. Вот мне, допустим, сложно знакомиться с людьми типа вот: «Привет, меня зовут так-то». Вот, также, наверное, когда знакомишься в интернете. Если тебе по фотографии и описанию точно не нравится человек, то ты можешь просто не тратить на него своё время. Но, с другой стороны, минус заключается в том, что ты, допустим, можешь пропустить человека, который на первый взгляд тебе не очень понравился, но в реальной жизни если бы ты с ним случайно там через кого-то познакомился бы, то ты бы захотел с ним пообщаться. Это идеальная среда для всяких маньяков, которым легче манипулировать людьми через сообщения, в то время как в жизни это сложнее сделать.
Юля: Как ты думаешь, можно ли найти свою любовь в интернете?
Мари: Все по-разному определяют любовь. Я думаю очень многое от этого зависит, то есть кто как это слово для себя определяет. Допустим, если мы считаем любовью какие-то долгосрочные отношения, то безусловно, - да. Есть много людей, которые находили себе пару там и продолжительное время сохраняли отношения и, может быть, женились и заводили семьи.
