Юля: Семён, как ты относишься онлайн-знакомствам? Какие есть плюсы и минусы у онлайн-знакомств?
Семён: Среди плюсов, мне кажется, - что это в некоторой степени удобнее людям. Многие люди стесняются как-то вживую знакомиться, подходить, спрашивать. А в случае онлайн-знакомств, ты можешь написать, и даже если тебе не ответят, ты не сильно расстроишься, а если ответят, то это не накладывает на тебя никаких обязательств (it doesn't impose any obligations on you). Мне кажется, это такая форма без ответственности. А среди минусов онлайн знакомств - практика множественного оценивания людей, их внешности, и ожидания того, что оценят тебя. Мне кажется, это какая-то ненормальная вещь. И очень легко впасть в какую-то зависимость от оценок тебя в каком-то дейтинг-приложении.
Юля: Но как ты думаешь, реально ли найти любовь в дейтинг-приложениях или социальных сетях? 
Семён: Мне кажется, более чем реально, потому что что в реальной жизни, что в приложении шансы примерно одинаковы. В приложении ты как будто можешь познакомиться с большим количеством людей и сделать более осознанный выбор, как кажется изначально. Но при этом, как я говорил ранее, пользование приложениями включает в себя множество соблазнов и искушений (temptations and trials), и не во всём они хороши. 
Юля: А ты знакомился в дейтинг-приложениях или социальных сетях?
Семён: Я не пользовался дейтинг-приложениями, но в социальных сетях знакомился, и моя вторая половинка, с которой я сейчас встречаюсь – я познакомился с ней как раз в социальной сети.
Юля: Ого, ничего себе, а как ты её нашёл?
Семён: Я нашел её в одной тематический группе, посвящённой истории России.
